

习近平会见嫦娥三号任务参研参试人员代表 嫦娥三号是名副其实的中国创造

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥三号任务参研参试人员代表，代表党中央、国务院、中央军委，向嫦娥三号任务圆满成功表示热烈的祝贺，向参加任务的广大参研参试人员表示诚挚的慰问和新年的祝福。他强调，科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，必须把科技创新摆在国家发展全局的核心位置，坚持走中国特色自主创新道路，敢于走别人没有走过的路，不断在

攻坚克难中追求卓越，加快向创新驱动发展转变。

习近平强调，探月工程任务连续成功，创造了世界月球探测史的中国纪录。这一成就，凝结的是几代航天人的智慧和心血，依靠的是我们国家的综合实力，汇聚的是中国人民的整体力量，体现出的最重要意义就是进一步增强了全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的决心和自信。

习近平指出，创新是一个民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭源泉，也是中华民族最鲜明的民族禀赋。

嫦娥三号任务是我国航天领域迄今最复杂、难度最大的任务之一，是货真价实、名副其实的中国创造。取得这样的成就，最根本的一点，就是中国航天事业始终坚持自力更生、自主创新。中国是一个大国，必须成为科技创新大国。嫦娥三号任务圆满成功，既是落实创新驱动发展战略的重要成果，又为加快实施这一战略提供了有益经验。我们要贯彻落实党的十八届三中全会精神，全面深化科技体制改革，扩大科技开放合作，为人类科技进步作出更大贡献。

中央单位差旅费管理启用新规 差旅费标准分地区制定并将适时调整

据新华社电 财政部6日对外发布了重新修订的《中央和国家机关差旅费管理办法》，根据办法，新规适用于中央和国家机关，以及参照公务员法管理的事业单位，不参照公务员法管理的事业单位也参照执行。

此次修订差旅费管理办法的大方向是压缩差旅费相关支出。新办法就出差审批管理、差旅费开支标准制定、财务报销和监督检查等内容作出了详细规定。要求中央单位应当建立健全公务出差审批制度，从严控制出差人数和天数；严格差旅费预算管理，控制差旅费支出规模；严禁无实质内容、无明确公务目的的差旅活动，严禁以任何名义和方式变相旅游，严禁异地部门间无实质内容的学习交流和考察调研。

外界关注的差旅费标准调整方面，明显变化是改变原先全国统一的差旅费标准，明确由各省、自治区、直辖市和计

划单列市财政厅（局）按照分地区、分级别、分项目的原则制定，并根据经济社会发展水平、市场价格及消费水平变动情况适时调整。新办法强调，住宿费、机票支出等按规定用公务卡结算，财务部门应当严格按照规定审核差旅费开支。出差人员应当严格按照规定开支差旅费，费用由所在单位承担，不得向下级单位、企业或其他单位转嫁；不得向接待单位提出正常公务活动以外的要求；不得在出差期间接受违反规定用公款支付的宴请、游览和非工作需要的参观；不得接受礼品、礼金和土特产品等。

我国现行差旅费管理办法为2007年1月实施的《中央国家机关和事业单位差旅费管理办法》，其中规定出差住宿费：副部级干部600元每人每天，司局级干部300元每人每天，处级及以下干部150元每人每天。

最高检发布新规定： 不得公开或传播涉案未成年人姓名、照片

据新华社电 最高检日前发布新规定，强调要依法保护涉案未成年人的名誉，尊重其人格尊严，不得公开或者传播涉案未成年人的姓名、住所、照片、图像及可能推断

出该未成年人的资料；开展社会调查应当尊重和保护未成年人名誉，避免向不知情人员泄露未成年犯罪嫌疑人的涉罪信息。



6日，“雪龙”号上科考队员释放探空气球，探测实时气象数据。 新华社发

“雪龙”号积极准备突围 将择机向右前方破冰前进

据新华社电 为了抓住南极转瞬即逝的有利气象“窗口”，6日“雪龙”号全船上下严阵以待，各个岗位做好充分准备，积极备战未来48小时的破冰突围。

据中国国家海洋预报中心的专家介绍，7日凌晨左右至8日，“雪龙”号所在的这片海域将受到北方一股暖湿气流影响，出现有利于突围的西风。“雪龙”号所在的浮冰区目前正向外围扩散，该区域边缘的浮冰已呈融化状态。但到9日，又将刮起东南风，突围的气象条件不乐观。

自7日凌晨起，国家海洋局“雪龙”号脱困应急小组和船上考察队将进入48小时最高级别应对状态。为迎接这场“硬仗”，“雪龙”号值班船员正密切监视周围冰山和浮冰的动向，轮机部船员精心看护着每一台仪器设备，确保及

时给“雪龙”号破冰突围提供强劲动力。

“雪龙”号船头目前朝向西北方向，有三条突围路径可供选择——右舷方向、右前方和左前方，但三条路径都有风险。右舷方向直通清水区，但浮冰太厚，远远超过“雪龙”号的破冰能力，而且“雪龙”号受“破冰跑道”的限制，向右转向极其困难。向左前方行驶有些绕路，而且浮冰更加密集。

因此，“雪龙”号考虑向右前方突围，但最大的隐患是距船头500多米处的一座小冰山。如果靠得太近，“雪龙”号有被卡住的危险。根据预案，等西风把浮冰吹松散以后，“雪龙”号破冰就会相对容易，因而能与冰山保持一定距离，这时“雪龙”号将择机向右前方突围。

宁夏西吉县踩踏 事故致14人死亡

据新华社电 宁夏回族自治区党委6日召开常委会议，就西吉踩踏事故研究提出事故处置、加强宗教管理、防止各类安全事故发生的具体措施。并强调要认真开展事故调查和处理工作，尽快查清原因、查清责任，严肃追究相关责任人的责任，给社会、给群众一个交待。

5日上午，部分群众到固原市西吉县北大寺参加已故宗教人士忌日纪念活动，13时左右，在为信教群众散发油香（油饼）过程中，由于群众相互拥挤，发生意外踩踏事故。受伤人员在第一时间全部送到西吉县人民医院进行抢救，有14人经抢救无效死亡，受伤人员10人（其中4人重伤）还在医院救治，相关善后和调查工作正在进行中。

会议认为，西吉踩踏事故是一起正常宗教活动中因组织不力、管理不到位造成重大踩踏伤亡事故。事故发生后，自治区党委、政府和有关部门快速反应，立即启动应急预案，及时做好伤亡人员的救治和善后工作。这次事故不仅造成重大人员伤亡，而且发生在元旦春节期间，又正值自治区“两会”召开前夕，令人震惊，影响很大，必须汲取教训，举一反三，切实加强宗教管理，防止各类安全事故发生。

浙江3月起推行 居民生活“阶梯式气价”

据新华社电 浙江省将于2014年3月起推行居民家庭生活用气阶梯式价格制度。

浙江省物价局6日发布消息称，自2014年3月1日起试行的《浙江省天然气价格管理办法（试行）》规定，天然气价格按照分类分级管理的原则，分别实行政府定价或者政府指导价。终端用户销售价格分为居民用气价格和非居民用气价格，居民用气价格实行政府定价，非居民用气价格实行政府指导价。终端用户销售价格由气源购气价格和城市管网配气价格构成。

据浙江省物价局相关负责人介绍，该省确定的居民用气价格执行范围为居民家庭住宅，以及学校（不含经营性培训机构）、社会福利场所、宗教场所、城乡社区居委会公益性服务场所的生活用气。根据《办法》的规定，居民家庭生活用气推行阶梯式价格制度，并且建立天然气价格上下游联动机制。政府价格主管部门在实施天然气价格上下游联动时，应提前5个工作日在政务网站或新闻媒体公布具体联动方案，需要听证的组织听证。

富平贩婴相关案件开审 4名人员被控失职

据新华社电 1月6日9时，与陕西富平产科医生张淑侠拐卖儿童有关的事业单位人员涉嫌失职罪一案，在渭南市临渭区人民法院一审开庭审理，原富平县妇幼保健院院长王莉、原富平县妇幼保健院副院长姚军民、原富平县妇幼保健院产科主任高文平、原富平县妇幼保健院产房临时负责人司欣出庭受审。

据当地警方透露，截至2013年8月9日，公安机关已接到群众报案55起，其中涉及张淑侠的26起，立案查实5起，其他正在核查中，张淑侠等9名犯罪嫌疑人被刑事拘留。2013年9月24日，原富平县妇幼保健院院长王莉等4人因涉嫌事业单位人员失职罪，被富平县公安局取保候审。